

„Szőlőmentés”

Október 21-től 27-ig a tanárképző főiskola három alapszervezete, a Fizika I—II—III. társadalmi munkán vett részt. Közismert, hogy a rossz időjárás miatt alaposan elhúzódtak az őszi mezőgazdasági munkálatok. A további károk megelőzése végett kérték a balotaszállási termelőszövetkezetek a főiskolások segítségét. A termelőszövetkezetek mindent megtettek annak érdekében, hogy a szüretelést zavartalanul végezhessük. Mindhárom alapszervezetnek becsületére válik, hogy a hideg, esős idő ellenére minden nap 85—90 %-os létszámmal vett részt a munkában.

Reggelként 6 órakor indulunk a Gödör elől. Két teherautó és egy autóbussz szállított bennünket Balotaszállásra. A közel másfél óras utazás után bemelegítőül forró borosteát kaptunk, s ha az idő engedte 8 órakor munkába állunk. Munkakedvünket csak a hideg idő és a sze-

merkélő eső törte meg néha. A vizes homokon hamar átázta a tornacipők, s emiatt munkavégzésük sokszor dideregve szálltunk fel a teherautókra. Jó lett volna, ha a termelőszövetkezetek munkaruhát biztosítanak számunkra; a rendszeresen kiosztott védőítal jól esett, de a gumicsizmát nem pótolta. Délben egy régi iskola meleg tantermeiben a padokon, az ablakokban és a padlón ülve ebédeltünk. A kaja minőségével meg voltunk elégedve, de a mennyiséggel egyszerű-kétszer probléma volt.

Munkaidőnk fél ötig tartott. A fásztó munka ellenére jókedvűen, nótázástól hangos teherautókkal, este 6 órakor érkezünk vissza a Gödör elé.

A termelőszövetkezetek vezető munkákkal meg voltak elégedve. A hat nap alatt a rossz idő ellenére közel 600 ezer Ft értékű szőlőt mentettünk meg.

KECZER ZSUZSA



Főiskolások munkában

Szüret Pusztaszeren

A TTK KISZ-szervezete az idei őszi társadalmi munkát október 7—24. között bonyolította le Pusztaszeren. A hallgatók öt turnusban — háromnaponként váltva egymást — dolgoztak; Jónás Erzsébet, Gábor Magdolna, Sérés Katalin, Penczer István és Sánta Imre vezetésével.

A pusztaszeri Hétyezér mgtsz „szüretelő segítséget” kért és kapott a kartól. Eltérően az előző években megszokott rendtől, most az elsőévesek mentek először dolgozni. Reggel 7 órakor indult velünk az autóbussz és délután 6 óra körül érkeztek haza. Tízórait kaptak a szüretelőkhöz a munkaadótól, hideg és kevés ebédet a menzáról. Naponta fejünk két mázsa szőlőt kellett volna leszedni — elvileg. A gyakorlatban ez nem mindig sikerült. Ennek kettős oka volt: elsősorban az esős időjárás, ami gyakran hazazavarta a társaságot, másodsorban pedig az, hogy a hallgatók sem dolgoztak mindig megfelelő tempóban. Különösen alacsony volt az első és második turnusban dolgozók teljesítménye. A negyedik—ötödik turnusban szüretelőkhöz már jobban dolgoztak és munkaidőjüket sem rövidítette az esős idő.

Külön dicséretet érdemel a negyedik évfolyam és ezen belül is a matematika-fizika szakosok. Nagyon rendesen dolgoztak!

A munkadíj csak közvetve lett

a hallgatóké, mert keresetükből 20 forintot felajánlottak a kari KISZ-szervezetnek, a többi pedig az egyes alapszervezetek igen csekély pénzkészletét gyarapítja. Október 23-án a tervezett őszi társadalmi munka hivatalosan befejeződött. A pusztaszeri gazdaság azonban az egyetem további segítségét kérte. Ezért október 31-től november 7-ig dékáni engedéllyel újabb csoportok mennek dolgozni; az egész második évfolyam, a harmadéves mat.-fizikusok, a biológia-kémia szakosok, a harmadéves vegyészek, valamint az egész negyedik évfolyam. Az előzőektől eltérően a hallgatók hat napig fognak dolgozni; délelőtt vagy délután. Ennek több előnye van; a gazdaságban töltött idő alatt csak munka van, és nincs tízórai, meg ebédszünet. Fél 1-kor indul haza a délelőtti csoport, de ugyanabban az időpontban már kint vannak a délutánosok. Kevesebb idő alatt fokozottabb munkatempót várhatunk. Az sem utolsó szempont, hogy a hallgatók így a menzán meleg ételt ebédelhetnek.

Remélhető, hogy mindezen előnyök lelkiismeretesebb munkát és az előzőeknél jobb teljesítményt eredményeznek. Persze, ez a hallgatók aktív, vagy esetleg passzív hozzáállásától függ.

HAVASI IBOLYA



SZOTE-sok a földeken

Az időjárás fagyos fogadtatásának dacára lélekmelengető tömegben gyülekeztek két héttel minden reggel a Szegedi Orvostudományi Egyetem hallgatói a JATE központi épülete mögött.

A mihályteleki tsz paprika-földjein bőven akadt tennivaló és soha még ilyen dacos markok nem tömték a ládákat, zsákokat, mint idén októberben. A lelkesedés és a hideg egyaránt szaporá kémozgatásra serkentette a dolgozó hallgatókat. A fellétszárig erő vendégmarasztaló sár és a hűvösnek bátran mondható szél sem befolyásolta a hangulatot, így „nagy és vad vigyorgások” repdestek a levegőben. Mindenkit őszinte melegség járt át, amikor megjelent a tsz dzsipjén védőitallunk: a forró tea. Egyeseknek („a gondosabbaknak”) teás rummá változva csúszott le a gégején. — S ment a munka!

A szürkület magával hozta a teherautókat is. Olykor betartva az udvariassági 25—45 perc késést (olyan nagy egy ilyen kocsis, amíg elkészül...) kétségek közt hagyták a változatlan intenzitással dermedő medikusokat. Ilyenkor jobb érzésű és teljesen tapasztalatlan autósok felvették a nyolcasával stoppoló hallgatókat...

Este hat óra körül ismét kétes külsejű, kissé fáradt és hihetetlenül koszos társaság özönlött el a Dugonics tér és a Dóm tér környékét. E kétes külső, s a menetközben adódó kisebb szervezési nehézségek ellenére is: elmondhatjuk, ismét megálltunk a helyünket, mégpedig nem is akárhogyan.

M. E.

Élen a lányok

Eső, eső, eső. Októberben a normál érték majd háromszorosra esett. A korán beköszöntött őszi súlyos gondokat hozott a mezőgazdaságnak a betakarításban és a szőlőtermés leszüretelésében. A csapadékos időjárás miatti fennmaradás csökkentése érdekében a kormány október 10-i ülésén úgy határozott, hogy fokozottan kell kell vonni a munkába a diákokat is. Ahol szükség van rá tíz helyett 15 napig lehet segíteni a veszélybe került termés megmentését.

Október 18-án született a Megyei Operatív Bizottság döntése: a JATE jogi kara Zákányszéken, Dócon és Csengelén kap munkaterületet, a Balástyai Móra Tsz-szel korábban megkötött szerződés semmis. Péntek lévén gyors intézkedésre volt szükség. Két óra múlva a menzán függtek a munkába hívó plakátok, hétfőn az első és a IV. évfolyam már a földeken dolgozott. A mozgósításban és a szervezésben jelentős részt vállalt Czifra János IV. éves hallgató, tőle kaptam az alábbi összefoglalót.

Az Operatív Bizottság döntése nemcsak a kart, de a termelőszövetkezeteket is váratlanul érte. Bár a járulékos szolgáltatás kielégítő volt, az első napon szervezési problémák adódtak, ami — a szakadó eső mellett — nyomtasztólag hatott a munkakedvre. A másnapi teljesítményrendszer azonban fölvillanyozta a társaságot, különösen a lányok dolgozókat jól! A munkában évfolyamonként 70—80 fő vett részt. az első-második évfolyam 5—5, a harmadik évfolyam 4, a negyedik évfolyam 6 napi átlagteljesítménye elérte az 1,5—2 q-t fejenként. Külön ki kell emelni azt, hogy a szőlő szüretelésében az államvizgára készülő V. évfolyam is részt vállalt, összekoktasságuk igazi szüreti hangulatot hozott.

—BOBVOS—

Halló! Itt a Jancsó Stúdió!

A Jancsó kollégiumban már második éve működik egy stúdió, s a Szegedi Egyetemen eddig még nem adtunk hírt róla. Mulasztásunkat, a bemutatást ezúttal pótoljuk.

Az isteni titkára az akkori kollégiumi titkár, Kovács Tamás agyából pattant ki, aki 1973 tavaszán a Jancsó DB elé terjesztette javaslatát, amelyet nagy lelkesedéssel el is fogadtak. Azután már „csak” a dolog anyagi részét kellett megoldani. Csodával határos módon ez is sikerült — mondták a stúdiósok, Tóth János és Csábi Péter. — A stúdió létrehozásához 80 ezer forintot kaptunk, szalagokra pedig 3 ezer forintot. Ezt részben Pignitzki Györgynek, a kollégiumok igazgatójának, részben a KISZ-bizottságnak köszönhetjük. A stúdió létrejöttéhez nagy segítséget nyújtott szakmailag a gazdasági hivatal mérnöke és szakemberei. A festést, tapétázást, szerelést és egyéb munkálatokat egy 10 főből álló lelkes kis csoport végezte, akik közül többen ma is a stúdió aktív tagjai.

A műsorokról

1973 októberében indult a műsor. Eleinte mi sem tudtuk pontosan, hogy mire is lenne szükség. Így az első időszak bemutatkozással, hirdetések, információk közlésével és sok-sok zenével telt el. Az „igazi” műsor idén februárban indult. A hét minden napjának megvan a maga profílija. Állandó műsor a Reggeli Krónika, amely héttől háromnegyed nyolcig tart, délelőtt a Kossuth rádió hírei és tánczenei koktélla, esténként hat órától 2, 2 és félórás program szórakoztatja a kollégium lakóit.

Hétfő: — Tavaly Debreczeni Kálmán, az idén Elek Attila szerkesztésében hangzik el a „Hétfő esti kaleidoszkóp”. Rádiós nyelven ez egy „salátaműsor”; van benne komoly és könnyűzene, külpolitikai negyedóra, irodalmi összeállítás. Ekkor tájékoztatjuk hallgatóinkat az aktuális szegedi, egyetemi, kollégiumi programokról, a televízió és a mozis műsoraikról. A humoros betétek leggyakrabban a rádiókabaré a főszereplő.

Kedd: — Daru József szerkeszti a „Kulturális kistűköt” című műsort, Losonczy Kornél és Ágoston Dénes segítségével. Egy óra irodalom; novellák, versek, majd egy óra zenetörténet hangzik el. Különböző riportok teszik színesebbé a műsort. Beszélgetünk Bitskey Tiborral, Básti Lajosral, riport készült az Irodalmi Színpadról, egyetemünk zenekaráról és a klubról.

Szerda: — Szántai Kiss László és Rimai István „Stúdió Médiciná”-ja hangzik el. Itt kap helyet az egyetem történetének az egyes intézeteknek bemutatása. Ebben az adásban közvetítjük az intézetvezetőkkel, professzorokkal készült riportokat. Tavalyról emlékeztetés Szent-Györgyi professzorral a JATE klubban elhangzott beszélgetés, a Hetényi emlékműsor, vagy például a Csongrád megyei Gyógyszerészeti Központ igazgatójával készült interjú. Ezen az estén az Orvosi Hetilap érdekesebb cikkeire hívjuk fel a figyelmet, de sor kerül gyógyszerismertetésre is. A műsort valódi medikus humor teszi még élvezetesebbé és hogy egy kis izgalom se hiányozzék, ezen a napon kerül sor a politikai Ki nyer ma? műsorára, amelyben aktuális politikai kérdésekre kell válaszolni, a helyes megfejtő jutalma 100 forint. A kérdéseket politikai szakembe-

rünk, Garab Endre állítja össze. Csütörtök: — A tavalyi, Kovács P. László szerkesztette „Sport, zene, derű” összeállítást az idén a „Szivárvány” váltotta föl, amely a kollégiumot szorosán érintő problémákról szól, sok zenével.

Péntek: — „Miscé fiat disco”. Varga D. Pál „keveri”. A lemezbemutató kivül rádiójátékok, önálló szerzői estek alkotják a műsort. A napi összeállításnak olyan sikere volt, hogy meg kellett ismételnünk. Az idén először próbálkoztunk kívánságműsorral, amely szintén nagy tetszést aratott.

Szombaton és vasárnap sokan hazautaznak, s az ittmaradók számára a rádió tánczenei koktélt, sportközvetítéseit sugározzuk.

Kapcsolatok

Szegeden a Teleki kollégiumban és a JATE klubban van stúdió, amelyek szinte csak zenét sugároznak s ezért velük egyelőre nem kooperálunk. Tavaly elhatároztunk a debreceni és pécsi orvosegyetemre. Pécsen háromórás műsorösszeállításunkkal igen nagy sikert arattunk, s cserebe a pécsi „Restoscop” színpad évi műsorából hoztunk haza részleteket. Az idén is tartjuk a kapcsolatot, állandó levelezésben állunk Rékai Gáborral, a táska-rádió szerkesztőjével sok hasznos tanácsot kapunk, sikerült kapcsolatot teremteni a kécskeméti BRG-vel is. Hazánkban 36 diákstúdió működik. Valamennyien — így mi is az Országos Stúdió Szövetség tagjai vagyunk. A legutóbbi találkozó épp Szegeden volt október elején.

Munkatársak

A stúdió vezetője, Tóth János V. éves orvostanhallgató, aki autodidakta módon tanult bele a rádiós szakmába. A hét minden napjának megvan a felelős szerkesztője, akik 15—20 állandó munkatárssal dolgoznak, de van körülbelül 30 alkalomszerű besegetőnk is. Az utánpótlást zömében másodévesek képviselik, a legaktívabbak Peres Endre, Komáromy Zoltán, Rimai István. A stúdió munkatársainak meglehetősen sokrétű és nehéz munkája van. Első lépés az információgyűjtés, s amíg egy kétórás műsor elkészül, a szerkesztéssel, a technikai felkészüléssel, a nácsadással együtt több mint 10 óra munkát vesz igénybe.

Problémák

Főleg anyagi, pénzgondjaink vannak. Stúdióknak 18 (!) szalagja van, ez nagyon kevés, hiszen egy műsorhoz két szalag is kell. Az állandó zenéi anyag 3 szalagot foglal el. Lemezünk egyáltalán nincs. 50—80 szalagra lenne szükségünk! A KISZ-től ígéretet kaptunk egy magnóra és folyamatos szalagellátásra, de mindeddig hiába vártuk; pedig sok olyan anyagunk van, amit érdemes lenne archiválni. Az anyagi gondok mellett van még egy probléma: eddig sehol sem találtunk megfelelő eszmei támogatásra. Műsorunkra csak egyetlen egyszer, egy baki kapcsán figyelt fel a SZOTE KISZ bizottsága. Szeretnénk, ha többet törődnenek velünk.

Reméljük, a Jancsó stúdióinak törekvései találkoznak a közvélemény figyelmével, kívánságaival, elégedettségével és támogatásával.

FRANKL KLÁRA

Tudományos együttműködés

A Magyar Tudományos Akadémia és a Szovjetunió Tudományos Akadémiája 1975. elejétől új nemzetközi matematikai folyóiratot indít Analysis Mathematica címmel. A szerkesztő bizottság magyar és szovjet tagozatból áll. A magyar tagozat központja a JATE Bolyai intézetében van. Főszerkesztő: dr. Szőkefalvi-Nagy Béla akadémikus, tanszékvezető egyetemi tanár, helyettese: dr. Tandori Károly akadémiai levelező tag, tanszékvezető egyetemi tanár; szerkesztő titkár: dr. Móricz Ferenc kandidátus, docens. A folyóirat meg alapításával kapcsolatos egyezmény aláírására dr. Szőkefalvi-Nagy Béla és dr. Tandori Károly professzorok Moszkvába utaztak. A Szovjetunió Tudományos Akadémiája meghívására október 31.

és november 6. között Szőkefalvi professzor egyúttal előadást is tart újabb kutatási eredményeiről az Akadémia matematikai intézetében. Dr. Tandori Károly pedig meglátogatja Jeravában az örmény tudományos akadémia matematikai kutatóintézetét.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére rövidesen 8 napos földalatti expedícióra indulnak a szovjet barlangkutatók a podofiai hátságon megtalált különleges labirintus-szerű barlangba. Dr. Jakucs Lászlónak, a József Attila Tudományegyetem földrajz professzorának vezetésével magyar kutatócsoport is résztvesz a Szovjetunióban nemrég felfedezett hatalmas gipsz-barlang további feltérképezési munkáiban.